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TD 1: Statique Partie 1

Exercice 1 :

Un vecteur force F s’exprime dans un repére orthonormé direct (O xyz) par: F =67.18 7 + 24.597 +62.58 k
Calculer les angles que fait 7' avec les trois directions principales. Rép.: o, =45°; o, =75°; o, =48.8°.
Exercice 2 :
Déterminer le moment par rapport au point O de la force F =-2 7 ~374+5 k appliquée au point A pour les cas
suivants :
Le vecteur position du point 4 est donné par : =2 l;— 3J;+ ‘k -

rh=4i+6j-10%
Déterminer dans les deux cas I’angle que fait la force avec le vecteur position.

Exercice 3 :
Dans un repere orthonormé direct (O xyz) , deux forces sont données par :

F:4/(235) en [em]; F, =-IN; F,=4N ; F, =-5N ;
Fy:4,(-1,-3,5) en [em]; F,, =5N ; F,, =3N ; F,, =-IN ;

1. Calculer la résultante et ses composantes

2. Calculer le moment résultant par rapport 4 O et par rapport aux axes

3. Calculer I'angle entre le vecteur F' et M 0

4. Calculer le moment résultant par rapport a P (5,5,0) et ’angle entre F et i1 B
S. Comparer entre A7, et M, et faites une conclusion.

Exercice 4 :
Les figures 1 et 2 représentent des corps suspendus par des cables. Calculer les tension dans les cables pour chaque
figure.
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Exercice S :
Une sphére de poids P est suspendue par un céble sur un miur lisse (Figure 3). Le cable est fixé au centre de la sphére.

Calculer la force de tension dans le cablesi a=60cm ; r =20 cm.
Exercice 6 :
Pour les systémes en équilibre de la figure 4 , déterminer les inconnues mentionnées en desssous des figures, en

appliquant la régle des sinus (construction des triangles des forces) puis par la méthode analytique.
oB

P =200kN, Poids de AB G = 1.5kN,
Réaction en A, R, ? Tension frottement avec la poulie ? Tensions dans les cdbles ? Tensions dans les cables 1,2,3 et Ia
du cable BC, Tpc? négligé, ? Pet R, AB et CD force dans la barres BC
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